



# കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

ഡിസംബർ		
DECEMBER	<b>17</b>	<b>2018</b>



## ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്-1

ഫോൺ : 04735-202664

[www.prd.kerala.gov.in](http://www.prd.kerala.gov.in), [prdsannidhanam2019@gmail.com](mailto:prdsannidhanam2019@gmail.com)

### ഓർമകൾ തന്നുത്തുറഞ്ഞ് അരവണത്തോണി

അന്നദാന മണ്ഡപത്തിന് മുൻവശത്തായി ആരാലും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാതെ അരവണത്തോണി കിടപ്പു്, ഓർമകൾ തന്നുത്തുറഞ്ഞ്... അരവണ പ്ലാന്റ് വരുന്നതിന് മുൻപ്, സ്റ്റീമറും കുളവും ഒന്നും ഇല്ലാതിരുന്ന കാലത്ത് ഈ തോണിയായിരുന്നു അരവണ പായസം തണുപ്പിക്കാൻ ഏക ആശ്രയം. പ്ലാസ്റ്റിക് കെയ്നറിൽ അരവണ പായ്ക്ക് ചെയ്തിരുന്നതിനാൽ തണുപ്പിക്കേ ത് അത്യാവശ്യമായിരുന്നു.

അടുപ്പ് കൂട്ടിയായിരുന്നു അന്ന് അരവണ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. തീയും പുകയുമായി മല്ലിട്ട് ഏറെ പണിപ്പെട്ടായിരുന്നു നിർമാണം. അരവണ പാകമായാൽ പിന്നെ കമ്പക തടിയിൽ തീർത്ത അരവണ തോണിയിലേക്ക് പകരും. തണുക്കുംവരെ അരവണ ചെറുതായി ഇളക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കും. തണുത്ത് കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നീട് ബോട്ടിലിലേക്ക് കൈകൊണ്ട് കോരി നിറയ്ക്കും. നിർമാണം മുതൽ പായ്ക്കിന്റെ വരെ എല്ലാം മനുഷ്യാധാരം. പായ്ക്കിങ്ങിനായി തന്നെ നിരവധി ജോലിക്കാർ അന്ന് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു.

അയ്യപ്പൻമാരുടെ തിരക്ക് വർദ്ധിച്ചതോടെ അരവണ നിർമാണത്തിന് പ്ലാന്റ് വന്നു. സ്റ്റീമറും മറ്റും നിർമാണം എളുപ്പമാക്കി. അരവണത്തോണിയുടെ സ്ഥാനത്ത് കുളവും സ്ഥാനം പിടിച്ചു. പ്ലാസ്റ്റ് ബോട്ടിൽ മാറി ടിൻബോട്ടിലും വന്നു. അതോടെ ആയിരങ്ങൾക്ക് നിവേദ്യം പകർന്ന അരവണത്തോണി ചരിത്രത്തിന്റെ തണുത്ത അധ്യായമായി. പ്ലാന്റിന്റെ ഒരു മൂലയ്ക്ക് കിടന്നിരുന്ന തോണി ആർക്കും വേദനയായി. സ്ഥലം ലാഭിക്കാനായി അവി

ടെന്നും അന്നദാന മണ്ഡപത്തിന്റെ ഓരത്തേക്ക് എടുത്തുമാറ്റി. ഈ തോണിയുടെ പൈതൃകം മനസ്സിലാക്കി പുരാവസ്തുവായി സംരക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറായി പലരും ഇതിനോടകം മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടു .

(പി.ആർ. ശബരി-316)

കാനന പാതയിൽ ഭക്തജന തിരക്കേറുന്നു

ശബരിമലയിലേക്കുള്ള പരമ്പരാഗത കാനനപാതയായ വീപ്പെരിയാർ സത്രം വഴി തീർത്ഥാടകരുടെ തിരക്കേറുന്നു. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള അയ്യപ്പന്മാരുടെ വരവ് കൂടിയതോടെയാണ് ഇതുവഴിയു ായ ഭക്തരുടെ എണ്ണത്തിലും വർധനയു ായത്.ദിവസേന ആയിരത്തിലധികം ഭക്തരാണ് സത്രം വഴി ദർശനത്തിനായി എത്തുന്നത്.

രാവിലെ ഏഴു മണി മുതൽ രു മണിവരെ മാത്രമേ ഭക്തരെ വനഭൂമിയിലൂടെ കടത്തി വിടുകയുള്ളൂ. വന്യ ജീവി സാന്നിധ്യം ഏറെയുള്ളതിനാലാണ് ഈ സമയക്രമം.പോലീസ്, വനം വകുപ്പ് എന്നിവരുടെ സുരക്ഷാ പരിശോധനയ്ക്കു ശേഷം മാത്രമേ ഭക്തരെ മല കയറുവാൻ അവദിക്കൂ.

ഏതു വാഹനങ്ങളിലും സത്രം വരെ എത്തിച്ചേരുവാൻ സാധിക്കും. വീപ്പെരിയാർ ടൗണിൽ നിന്നും രാവിലെ ഏഴു മണി മുതൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ് ഉ .

വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംയുക്തമായി തീർത്ഥാടകർക്ക് ആവശ്യമുള്ള സൗകര്യങ്ങളും തയ്യാറാക്കിയിട്ടു . സത്രത്തിൽ നിന്ന് ആറുകിലോമീറ്റർ നടന്നാൽ പുള്ളുമേട്ടിലും പിന്നീട് ആറുകിലോമീറ്റർ സഞ്ചരിച്ചാൽ സന്നിധാനത്തുമെത്താം. പുള്ളുമേട്ടിൽ നിന്നാൽ വളരെ ദൂരെയായി സന്നിധാനം കാണുവാൻ സാധിക്കും.

ആന്ധ്ര, തമിഴ്നാട്, കർണാടക എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള അയ്യപ്പഭക്തരാണ് കൂടുതലായും സത്രംവഴി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ളവരും സത്രം വഴി ശബരിമലയ്ക്ക് പോകാറു .

വിവിധ വകുപ്പുകൾക്ക് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള സ്ഥലം വനംവകുപ്പ് ക്രമീകരിച്ചിട്ടു . പോലീസ് സുരക്ഷാ പരിശോധനയും ആരംഭിച്ചിട്ടു . വരും ദിവസങ്ങളിൽ ഭക്തരുടെ തിരക്ക് വർധിക്കാനുള്ള സാധ്യത കണക്കിലെടുത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജിതമാക്കുകയാണ് അധികൃതർ.

(പി.ആർ. ശബരി-317)

അയ്യപ്പൻമാർ ചികിൽസ സൗകര്യം ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം

അയ്യപ്പ ദർശനത്തിനെത്തുന്ന ഭക്തർക്ക് ഏറ്റവും മികച്ച ചികിൽസാ സൗകര്യം പമ്പയിലും എരുമേലിയിലും പമ്പയിൽ നിന്നും സന്നിധാനത്തേക്കുള്ള വഴിയിലും സന്നിധാനത്തും തയ്യാറാണെന്നും ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്നും ആരോഗ്യ-ആയുർവേദ-ഹോമിയോ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ അറിയിച്ചു. 24 മണിക്കൂറും ഇവിടെ ഓഫീസർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാണ്. പമ്പയിലും എരുമേലിയിലും സന്നിധാനത്തും ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡോക്ടർമാരുടേയും വിദഗ്ധ പരിശോധന ഉപകരണങ്ങളുടേയും ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഐ.സി.യു. ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ സന്നിധാനം ആശുപത്രിയിൽ തയ്യാറാണ്. മികവുറ്റ ഹൃദയ ചികിൽസയ്ക്ക് സഹസ് എന്ന പേരിലും പ്രത്യേകവിഭാഗം തന്നെ സജ്ജമാണ്. ഇ.എം.സി, എ.ഇ.ഡി, തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങളും എക്കോമെഷീൻ, ലാബ് പരിശോധന സംവിധാനം, ആംബുലൻസ് എന്നിവയും സദാ തയ്യാർ, പമ്പയിൽ നിന്നും സന്നിധാനംവരെ 15 എമർജൻസി-മെഡിക്കൽ-ഓക്സിജൻ-പാർലറുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അയ്യപ്പൻമാർക്ക് ക്ഷീണം മാറ്റാൻ ഏറെ ഉപകരിക്കുന്നതാണിത്. ആയുർവേദ വിഭാഗത്തിന്റെ ഉഴിച്ചിൽ, പിഴിച്ചിൽ സംവിധാനങ്ങൾ അടക്കമുള്ള ചികിൽസ സൗകര്യം സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലുമുണ്ട്. ഹോമിയോ മരുന്നുകളും ഹോമിയോ ചികിൽസാകേന്ദ്രത്തിൽ പമ്പയിലും സന്നിധാനത്തുമുണ്ട്. നേരത്തേ മരുന്ന് കഴിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന അയ്യപ്പന്മാർ നിത്യവും കഴിക്കുന്ന മരുന്നുകൂടി യാത്രാവേളയിൽ കരുതണമെന്നും ചികിൽസാരേഖകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നത് ഉപകാരപ്പെടുമെന്നും ആരോഗ്യവകുപ്പ് അധികൃതർ അറിയിച്ചു.

(പി.ആർ. ശബരി-318)

ഇന്ന് (ഡിസംബർ 18) രാത്രി പ്രവർത്തിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ

ശബരിമല തീർത്ഥാടനത്തോടനുബന്ധിച്ച് ജില്ലയിൽ ഇന്ന് (ഡിസംബർ 18) രാത്രി പ്രവർത്തിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ: മുത്തൂറ്റ് മെഡിക്കൽ സെന്റർ പത്തനംതിട്ട, എവരിഡേ മെഡിക്കൽസ് കോന്നി, മുത്തൂറ്റ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഫാർമസി കോഴഞ്ചേരി, ജെ.ആർ.ആശ്വാസ് മെഡിക്കൽസ് അടൂർ, അനന്യ മെഡിക്കൽസ് പന്തളം, തിരുവല്ല മെഡിക്കൽ മിഷൻ ഹോസ്പിറ്റൽ തിരുവല്ല, ന്യൂ മെഡിക്കൽസ് റാന്നി, നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ വടശേരിക്കര.

(പി.ആർ. ശബരി-319)

ശബരിമലയിലെ ഇന്നത്തെ ചടങ്ങുകൾ(18.12.18)

രാവിലെ

- 3 ന് ..... ക്ഷേത്രനട തുറക്കൽ
- 3.05 ന് ..... നിർമ്മാല്യം
- 3.15 മുതൽ ഉച്ചയ്ക്ക് 12വരെ നെയ്യഭിഷേകം
- 3.30 ന് ഗണപതി ഹോമം
- 7.30 ന് ഉഷപൂജ
- 12.40ന് ഉച്ചപൂജ
- 1 മണിക്ക് നട അടയ്ക്കും

വൈകുന്നേരം

- 3 ന് നടതുറക്കൽ
- 6.30ന് ദീപാരാധന
- 7 ന് പൂഷ്പാഭിഷേകം
- രാത്രി 9.30 ന് അത്താഴപൂജ
- 10.50ന് ഹരിവരാസനം പാടി 11 മണിക്ക് നട അടയ്ക്കും ....

(പി.ആർ. ശബരി-320)

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p><b>PRD LIVE</b> ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും <b>PRD LIVE</b> ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും <b>PRD LIVE</b> ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--